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Camera dei Deputati
Legislatura 12

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE : 3/00055
presentata da BERTINOTTI FAUSTO il 01/06/1994 nella seduta numero 10

Stato iter : CONCLUSO

Atti abbinati :
Atto 3/00066 abbinato in data 06/12-1995
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DATA

FIRMA

CRUCIANELLI FAMIANO RIFONDAZIONE COMUNISTA - PROGRESSISTI 06/01/1994

BOLOGNESI MARIDA RIFONDAZIONE COMUNISTA - PROGRESSISTI 06/01/1994
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SAIA ANTONIO RIFONDAZIONE COMUNISTA - PROGRESSISTI 06/01/1994
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MINISTERO DEL LAVORO E DELLA PREVIDENZA SOCIALE
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DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

GRASSI MATELDA
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CONCETTUALE :
CONTROVERSIE DI LAVORO, INDUSTRIA TESSILE, LICENZIAMENTI DISCRIMINATORI, SINDACATI

SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
NERETO (TERAMO+ ABRUZZI+)
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TESTO ATTO

Ai Ministri del lavoro e previdenza sociale e dell'industria, commercio e artigianto. - Per sapere -
premesso che: nei giorni scorsi nel comune di Nereto (TE) quattro lavoratrici della fabbrica tessile
"Manuero 2000" sono state licenziate per il solo fatto di essere iscritte al sindacato; un comportamento
di tal genere vada considerato come lesivo dei diritti democratici e sindacali dei lavoratori e dei diritti
"costituzionali" di tutti i cittadini; è ancora più grave che per una iniziativa di tal genere sia stato
utilizzato il metodo di strumentalizzare le altre operaie della fabbrica che avrebbero esse stesse
richiesto il licenziamento delle altre colleghe; questa richiesta di alcune altre operaie della fabbrica,
evidentemente strumentale, non giustifica comunque il licenziamento in quanto non ne può in alcun
modo rappresentare la "giusta causa"; le organizzazioni sindacali, e di categoria, gli enti locali e perfino
gli stessi rappresentanti alle associazioni degli industriali hanno fermamente condannato l'episodio e
la condotta del proprietario della fabbrica -: se non ritengano necessario ed urgente avviare subito
una indagine presso la fabbrica "Manuero 2000" di Nereto per far piena luce sulla vicenda; se non
ritengano necessario intervenire con ogni mezzo onde impedire il licenziamento delle quattro operaie,
nel rispetto delle libertà sindacali garantite a tutti dalla nostra Costituzione; se non intendano fare
sull'intera vicenda piena chiarezza anche per accertare se vi sono aree in cui vengono impedite di fatto,
con mezzi evidentemente illegittimi e di natura coercitiva, le libertà dei lavoratori e, quel che è ancor
più grave si "strappano" su questa linea consensi apparentemente più ampi. Sui risultati dell'inchiesta
e sulle misure che il Governo intenderà intraprendere gli interpellanti chiedono che il Governo riferisca
in Parlamento. (3-00055)


